PRORACUN SNAGA, SREDSTAVA I VREMENA ZA
PREVOZENJE MATERIJALNO-TEHNICKIH SREDSTAVA

Mobilizacija svake ratne jedinice slozen je proces. Taj proces
se sastoji iz dosta velikog broja paralelnih, uzastopnih i medusobno
zavisnih aktivnosti. Jedna od tih aktivnosti je izuzimanje i prevo-
Zenje materijalno-tehni¢kih sredstava (u daljem tekstu MTS) iz skla-
dista ratne rezerve (u daljem tekstu RR) na mobilizacijsko zboriste
(u daljem tekstu MZ).

Da bi omoguéili uspesno izvr§enje mobilizacije ratne jedinice,
izuzimanje i prevoZenje MTS iz skladi§ta RR na MZ mora biti uskla-
deno po mestu i vremenu sa izvrSenjem ostalih mobilizacijskih ak-
tivnosti. Pored toga, ta aktivnost treba da bude izvrSena za $to kraée
vreme. Jer, u slu¢aju iznenadne agresije, MTS dok se nalaze u skla-
diStu RR za nas predstavljaju osetljive, a za neprijatelja rentabilne
objekte dejstva. SkladiSta RR su objekti male otpornosti, koje je mo-
guce uniStiti sa malim aviosnagama. UniStenjem MTS, u skladistu
RR, neprijatelj nam oteZava i spre¢ava pravovremeno izvrSenje mo-
bilizacije. _

Brzim izuzimanjem i prevoZenjem MTS iz skladista RR na MZ
smanjujemo stepen osetljivosti tih sredstava i omoguéavamo brzo
spajanje ljudi i tehnike, odnosno ubrzavamo proces formiranja ratne
jedinice i blagovremeno dovodimo tu jedinicu u stanje spremnosti za
izvrSavanje borbenih zadataka.

Sve to ukazuje na potrebu pronalazenja.i kori$éenja matema-
ti¢kih proracuna koji treba da nam omoguée da-u procesu planiranja
mobilizacije odredimo optimalna reSenja za 1zuznfnange 1 prevoZenje
MTS iz skladista RR na MZ.

U ovom radu dat je skup matemati¢kih formula koje odreduju
racionalna reSenja za sledece veli¢ine:

1) Broj vozila V, potrebnih za prevozenJe MTS iz -skladista
RR na MZ. : o

43



2) Broj ljudi LJ, potrebnih za utovar MTS u vozila, za obezbe-
denje transporta i istovar MTS na rejonima razmeStaja osnovnih
jedinica.

3) Vreme T, potrebno za izuzimanje MTS iz skladiSta RR i pre-
vozenje na MZ — na mesta odredisSta osnovnih jedinica.

4) Vreme za koje ¢e se produZiti izuzimanje MTS, ukoliko se
ne dobije procenjen broj vozila ve¢ neki manji broj.

Dakle, u predloZenim formulama, a za navedene veli¢ine ne
dobijaju se optimalna reSenja, ve¢ uslovno nazvana racionalna re-
Senja. Pod racionalnim reSenjem podrazumevamo reSenje dovoljno
blisko optimalnom, ali ¢ije odstupanje od optimalnog reSenja ne mo-
?emo objektivno da merimo. Racionalna reSenja za date uslove i pri-
rodu zadatka jesu sledeca:

1.1) Da broj vozila V bude dovoljan da se bez prekida vrsi uto-
var MTS na otvorima magacina RR, jer se time postiZe minimalno
vreme T, ali da vozila ne ¢ekaju u velikim redovima za utovar.

2.1) Da broj ljudi LJ bude dovoljan i pogodno rasporeden da
u $to kraéem vremenu utovari jedan kamion-teret, da obezbedi tran-
sport i da ga istovari, kao i da odrZzava kontinuiran proces izuzimanja
i prevoZenja MTS u celini.

3.1) Da vreme T za koje se vr§i izuzimanje i prevozenje MTS
bude minimalno.

4.1) Ako se ne dobije procenjeni broj vozila V, ve¢ broj manji
od toga, tada se daje vreme za koje se produZava izuzimanje i pre-
vozenje MTS.

Pri ovome smo podrazumevali da se broj ljudi LJ moZe uvek
obezbediti onoliko koliko se planira.

Pretpostavljamo da rukovalac magacina moze da izvrSi pro-
cenu broja kamion-tereta potrebnih za izuzimanje svih MTS iz tog
magacina. Kamion-teret je koli¢ina MTS koja se moZe utovariti i pre-
voziti jednim vozilom. Broj kamion-tereta ne zavisi samo od teZine
MTS koja treba prevesti i nosivosti vozila koja ¢e biti angazovana za
prevoZenje, ve¢ i od vrste MTS, nalina pakovanja, kvaliteta puta i
drugih uslova. Dakle, kamion-teret je relativna mera. Tako, na pri-
mer, kamion-teret za vozilo iste nosivosti moZe biti vece ili manje
tezine: 2, 3 ili 4 tone.

Neka dato skladiste RR ima n magacina, i to M1, Mz ..., Ms.. .,
M.

Svaki magacin ima izvestan broj otvora, koji su u opStem slu-
¢aju razli¢ite veli¢ine, prema tome i razli¢ite propusne mo¢i. Neka
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magacin M1 ima m1 otvora, magacin Mz neka ima mz otvora, i tako
dalje, neka magacin M, ima m, otvora, a magacin M. neka ima m,
otvora.

Posmatrajmo bilo koji magacin M sa njegovih ms otvora.

Polazna osnova je otvor na magacinu i za njega treba da na-
demo re$enje za sva prethodna pitanja, a sve je pot€injeno zahtevu
da utovar na otvoru bude neprekidan.

Pre nego $to pristupimo izlaganju napred navedenih proratuna
izloZiéemo naéin kako bi trebalo razmestiti MTS u magacinu RR, jer
i taj razmestaj ima uticaj na vreme trajanja prevoZenja i na broj vo-
zila koje treba angazovati za prevoZenje.

RAZMESTAJ MTS U MAGACINU RR

Propusnu moé otvora merimo vremenom potrebnim za utovar
jednog kamiona tereta i ona je obrnuto srazmerna ovom vremenu.
Razmes$taj MTS iz magacina na otvore vrSi¢éemo po formuli:

Broj kamion-tereta u magacinu

(a) Broj kamion-tereta na otvoru= 7
Broz otvora na magacinu

Srednje vreme utovara na otvorima magacina

Vreme utovara na tom otvoru

Na desnoj strani jednaline (a) uzima se prvi ceo broj Cija je
vrednost bliZa vrednosti dobijenog razlomka.

Ovakvim rasporedom MTS na otvore magacina postize se da
ukoliko utovar na svim otvorima tog magacina otpocne istovremeno,
priblizno ¢ée se istovremeno i zavr$iti izuzimanje MTS sa svih otvora
magacina.

Formula (a) u skra¢enom matematitkom obliku

S
(a.1) glasi: KSJ.:{E* TU}
ms Ty

U formuli (a.1) upotrebljavani simboli imaju slede¢e znacenje:

1° j je redni broj otvora za utovar na magacinu; kod razli¢itih
magacina kreée se u razli¢itim razmacima, od 1 do m..

20 s je redni broj magacina u skladistu RR i kre¢e se u razmaku
od 1 do n.

3% n je broj magacina u skladiStu i to je data veliina.

4% K je broj kamion-tereta na j-tom otvoru s-tog magacina i
odreduje se po formuli (a.l.). i

5% K je broj kamion-tereta u magacinu Ms i odreduje se isku-
stveno.
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6° m; je broj otvora na magacinu M i to je data veli¢ina.

7 Ty je vreme utovara jednog kamion-tereta na j-tom otvoru
magacina M; i odreduje se kao aritmeti¢ka sredina vremena utovara,
pod uslovom da smo sva MTS iz tog magacina utovarivali na j-tom
otvoru, tj.

(a.1.1) Tujt+Tuiz+Tujs - -+ +Tjis o

Tuj = - Ks
procenjeno da u magacinu M ima Ks kamion-tereta.

8% T} je prosetno vreme utovara kamion-tereta na svim otvo-
rima magacina M; i odreduje se kao aritmetitka sredina vremena
utovarana na svim ms otvorima magacina, tj.

Tui+Tue+ ... Toms .. .
(a.1.2) Te _ M e TR gl T% je prosek proseka.
mg

9% Ty, Tue, itd. su vremena utovara prvog, drugog i tako dalje
kamion-tereta na j-tom otvoru magacina M.

Treci indeks oznacava redni broj kamion-tereta utovarenog na
tom otvoru. Ovi simboli kori$éeni su u formuli (a.1.1.).

[Ke 15| s
100 . —— x—*¢ oznaCava da se vrednost
l‘ Ms = Ty
razlomka u ovoj zagradi zaokruZuje na prvi bliZi ceo broj.
11° Zvezdica * zna¢i znak ra¢unske radnje mnoZenja i u tom
znacenju ¢e se koristiti i u daljem tekstu.

I. BROJ VOZILA POTREBNIH ZA EVAKUACIJU MTS

a) Za otvor magacina:

(1.1.) Broj vozila za otvor = Vreme odlaska vozila +
Vreme utovara vozila na

Vreme istovar vozila + Vreme povratka vozila -+ 1, ako je

na otvoru

izraz u pravougaonoj zagradi uvetan za 1 manji od broja kamion-
-tereta na tom otvoru magacina,;

ili

(1.1.) Broj vozila za otvor == Broju kamion-tereta na otvoru maga-
cina, ako je izraz u pravougaonoj zagradi uveéan za 1, veéi ili jednak
od broja kamion-tereta na otvoru magacina.
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Izraz u pravougaonoj zagradi moZe se raCunati na dva na-
¢ina, i to:

19 Da se zaokruZzenje vrsi ka prvom celom broju, vecem ili
jednakom od razlomka u zagradi. Pri ovakvom zaokruZenju otvori
¢e biti uvek zaposleni evakuacijom MTS, ali ¢e se pojaviti izvesni
redovi slobodnih vozila koja ¢ekaju na utovar.

29 Da se zaokruZenje vrsi ka prvom celom broju cija je vred-
nost bliza vrednosti razlomka u pravougaonoj zagradi. Pri ovakvom
zaokruZenju treba ocekivati da ¢e na nekim otvorima magacina biti
redova slobodnih vozila, dok ¢e na pojedinim otvorima doé¢i do pre-
kida utovara, zbog nedostatka vozila. Ako bi ipak planer priSao ova-
kvom naédinu proracuna, koji je ekonomic¢niji u pogledu zahtevanog
broja vozila, tada bi trebalo za svaki magacin predvideti jednog di-
stributera koji bi blagovremeno rasporedivao slobodna vozila na
otvore koji su bez vozila. Taj distributer bi unapred trebalo dobro da
poznaje razmes$taj MTS po otvorima i po jedinicama, kao i Semu re-
jona razmeStaja osnovnih jedinica da bi blagovremeno obavestio
posadu vozila za koju jedinicu vrsi novi utovar i gde ¢e to transpor-
tovati. Distribuciju treba tako razraditi da ne dode do prekida u uto-
varu na bilo kom otvoru magacina, jer to obezbeduje postizanje mini-
malnog vremena T za koje ¢e se izvrsiti ukupno izuzimanje i prevo-
zenje MTS na MZ.

Jednakosti (1.1) u skra¢enom matemati¢kom obliku, a za j-ti
otvor magacina M, glase:

i+ T3+ Tp; . [To+ T+ Ty
(1.1.1) Vsj:[Tﬂ-’TJ"l]+1, ako je ["J!JLD“_]{_KKSJ;
Tuj uj
Toj+ Tij+Tpj

]wr 12Ky
T

Vsj=Kg; ako je [

b) Za magacin:

(1.2) Broj vozila za magacin = zbiru broja vozila potrebnih za svaki
otvor tog magacina.

U matemati¢kom obliku jednaéina (1.2), a za magacin M; koji
ima ms otvora, glasi:

(121) Vs: z Vsj
=4



) Za skladiste RR:

(1.3) Broj vozila za skladiSte = zbiru broja vozila potrebnih za
svaki magacin tog skladiSta.

U matemati¢ckom obliku jednacina (1.3), a za skladiSte RR koje
se sastoji iz n magacina M1, Mz, ... M, ..., M,, glasi:

n
(1.3.1) V=73Vs
s=1

U formulama (1.1.1), (1.2.1) i (1.3.1) upotrebljavani simboli
imaju sledecte znacenje:

19 T,; je vreme odlaska punog vozila sa j-tog otvora do odgo-
varajuteg mesta istovara, a odreduje se kao aritmeticka sredina vre-
mena odlaska sa j-tog otvora napunjenih vozila svih MTS iz maga-
cina M; do rejona razmes$taja osnovnih jedinica, tj.

T031+T0j2+ Tl & ~f—rroj kSg
ks

{1.4) Toj= . gde tredi
indeksi kod sabiraka u broiocu oznacavaju redni broj kamion-tereta,
odvezenog sa j-tog otvora.

20 Ty je vreme istovara punog vozila, dopremljenog sa j-tog
otvora, a odreduje se na slican nacin i iz jednakih razloga kao Ty;, tj.
Tiji+Tie+ ... Ty Ky il

Ks

po formuli: Tjj=

(1.5)

treéi indeksi takode oznacavaju redni broj kamion-tereta koji su uto-
vareni na j-tom otvoru i istovareni na rejonima razmestaja osnovnih
jedinica.

3% Ty je vreme povratka praznog vozila od mesta istovara do
j-tog otvora magacina M, i na sli¢an nacin se odreduje po formuli:
(1.6.) Tyt Toiat o ATt Ko 00 i indeks

Ky
kod sabiraka u broiocu oznalavaju redni broj kamion-tereta koji su
napunjeni na j-tom otvoru i istovareni.

4" V4 je broj vozila potrebnih za j-ti otvor magacina M, a od-
reduje se po formuli (1.1.1).

5% Vs je broj vozila potrebnih za magacin M, a odreduje se po
formuli (1.2.1).

6° V je broj vozila potrebnih za skladiste RR u celini, a odre-
duje se po formuli (1.3.1).

Svi ostali koriS¢éeni simboli imaju znacenja unapred data i do-
bijaju se na ve¢ navedene nacine.

48



[1. BROJ LJUDI POTREBNIH ZA 1ZUZIMANJE 1 PREVOZENJE MTS

(2.) Broj ljudi za skladiste = a * zbir svih otvora na svim magaci-
nima skladista 4 (b+2) * broj potrebnih vozila za skladiSte + c * broj
rejona razmes$taja osnovnih jedinica. Formula (2.) za broj ljudi po-
trebnih za skladiste u skraéenom matemati¢kom obliku, glasi:

@) Li=a* Sms+(b+2)*V+c*R)

s=1

U formuli (2.1) novokori$éeni simboli imaju sledete znacenje:

1° LJ je broj ljudstva (vojnika) koji ¢e izvrSiti izuzimanje MTS
iz skladista RR. Odreduje se po formuli (2.1).

29 @ je broj ljudi koji za najkraée vreme utovare jedan kamion-
-teret na otvoru magacina. Do ovog broja dolazi se iskustveno.

3% b je broj ljudi potrebnih za pratnju i obezbedenje jednog
vozila. Do ovog broja takode se dolazi iskustveno.

Ovde je uradunato dva puta viSe vozaca od broja potrebnih vo-
zila, tj. 2 V (zbog toga je u zagradi ¢inilac b+2).

4% ¢ je broj ljudi potrebnih za istovar MTS na rejonima razme-
Staja osnovne jedinice i za obezbedenje tih sredstava. Do ovog koefi-
cijenta dolazi se takode iskustveno.

5% R je broj rejona razmeStaja osnovnih jedinica. To je data
veli¢ina.

1II. VREME POTREBNO ZA IZUZIMANJE MTS IZ SKLADISTA RR

a) Vreme potrebno za otvor magacina:
3.1)

Vreme potrebno za otvor = Vreme utovara 1 kamion-tereta *
* broj kamion-tereta na tom otvoru + maksimalna vrednost od zbira

vremena odlaska punog vozila sa tog otvora i vremena istovara tog
vozila.

Matemati¢ki oblik formule (3.1) glasi:
(3.1.1) tsj=Tuj * Kgj+max (To;j+ Tyj)

Simbol tsj je vreme trajanja izuzimanja MTS sa j-tog otvora
s-tog magacina.
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b) Vreme potrebno za evakuaciju MTS iz magacina:

(3.2) Vreme potrebno za magacin = maksimalnom vremenu iz
skupa vremena potrebnih za izuzimanje MTS na otvorima magacina.
Formula (3.2) u matemati¢kom obliku glasi:

(3.2.1) ts=max (ts1,+1ts2, ts3,.., T SMs)

Simbol t. predstavlja vreme za koje ¢e se zavrsiti izuzimanje i
prevozenje MTS iz magacina M na MZ.

c) Vreme potrebno za izuzimanje MTS iz skladista RR:

(3.3) Vreme potrebno za skladiSte = maksimalnom vremenu iz
skupa vremena potrebnih za izuzimanje pojedinih magacina.
Formula (3.3) u matemati¢kom obliku glasi:
(3.3.1) T=—max ({1, t, ts, . .., ta), gde koriSéeni simboli znace:
1° T je vreme potrebno za evakuisanje MTS iz celog skladi-
Sta RR.

20 t1 je vreme potrebno za izuzimanje i prevozenje MTS iz ma-
gacina Mai.

39 t2 je vreme potrebno za izuzimanje i prevozenje MTS iz ma-
gacina M. itd.

(n+1)° t, je vreme potrebno za izuzimanje i prevozenje MTS
iz magacina M.

Prema tome, potrebno je prvo odrediti vreme trajanja evakui-
sanja MTS iz svih n magacina i uzeti najve¢u od n dobijenih vred-
nosti.

IV. ODREPIVANJE VREMENA ZA KOLIKO CE SE PRODUZITI
IZUZIMANJE MTS NA OTVORU MAGACINA UKOLIKO SE
DOBIJE MANJI BROJ VOZILA OD PLANIRANOG

Ako umesto procenjenog broja vozila za j-ti otvor magacina Ms,
tj. umesto broja Vy;, izratunatog po formuli (1.1.1), dobijemo manji
broj, na primer, Dy, gde je Dy < Vg, tada ¢e otvor ostati bez utovara
— prekid u utovaru trajace (Vi — Dsj) * Ty do ponovnog dolaska vo-
zila koja su veé otpremila do tada utovarena MTS.

Kako je sa manje dobijenim brojem vozila Ds potrebno veci
broj puta doéi sa vozilom na utovar pred otvor magacina, upravo
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onoliko puta koliko se dobijeni broj vozila D,; sadrZi u broju ka-

8i

mion-tereta za taj otvor Kjj, tj. puta ¢ée svako vozilo na tom

"
otvoru biti utovareno sa MTS i otplremljeno u rejone razmestaja
osnovnih jedinica.

Zato ukupno vreme za koje ¢e trajati izuzimanje planiranih ka-
mion-tereta MTS na j-tom otvoru s-tog magacina, sa smanjenim bro-
jem vozila Ds;, iznosi:

(4.1) Vreme potrebno za otvor sa novim brojem vozila = Vreme
utovara kamion-tereta na otvoru * Ranije planirani broj vozila

Novo dobijeni broj vozila
* broj kamion-tereta na tom otvoru — Ranije planirani broj vo-
zila. + Novodobijeni broj vozila) + maksimalan zbir vremena odla-
ska punog vozila sa tog otvora i vremena istovara tog vozila.
(4.1.1) Formula (4.1) u skratenom matemati¢kom obliku glasi:

t'gy=Tu * (& * Ksj—Visj+Ds; )—I—max (Toj+Tsy)
s

Upotrebljeni novi simboli imaju znaéenje:

1% t’sj je vreme za koje ¢e se zavr§iti izuzimanje planiranih
MTS na j-tom otvoru magacina Ms sa novodobijenim brojem vo-
zila Ds;.

2% Dy; je broj vozila koji smo dobili za prevozenje MTS sa j-tog
otvora magacina M.

(4.2) Vreme za koje ¢e se produziti izuzimanje MTS na j-tom otvoru
magacina Ms = Vreme ufovara na tom otvoru * (Broj kamion-tereta
na otvoru * Broj ranije procenjenih vozila za otvor

Broj ranije dobijenih vozila za otvor
— 1) — Broj ranije procenjenih vozila za otvor 4+ Broj dobijenih
vozila za otvor).
Formula (4.2) u matematickom obliku glasi:

(421) (/tsj“Tsj):Tuj ’(Ksj' VSJ *I<sj—vsj+Dsj)«
Dyg;

Leva strana formule (4.2.1), tj. izraz (t’s ts;) oznacava simbo-
licki vreme za koje se produZava izuzimanje MTS na j-tom otvoru
magacina M ako se dobije manji broj vozila Dy umesto ranije pro-
cenjenog broja Vi;. .

Svi ostali upotrebljavani simboli imaju ranije data znaéenja.

Kad se odreduje novo vreme za koje ée se zavr§iti izuzimanje
MTS iz celog magacina i iz skladiSta, onda treba izra¢unati vremena
za sve otvore magacina, po formuli (4.1) i na¢i njihovu najveéu vred-
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nost, a zatim za tako dobijena vremena za svaki magacin odrediti nji-
hovu najveéu vrednost koja ¢e predstavljati vreme izuzimanja MTS
iz skladiSta, sa dobijenim brojem vozila.

Uzmimo jedan proizvoljan primer, neka se skladiste RR-a sa-
stoji iz 2 magacina M1 i M2 i za njega izvr§imo napred navedene pro-
racune.

Magacin M1 ima 5 otvora, od kojih dvoja vrata jednakih veli-
¢ina i tri prozora medusobno jednakih veli¢ina. U magacinu je pro-
cenjeno da se nalazi 63 kamion-tereta MTS-a, koja treba evakuisati.
Iskustvom je ustanovljeno da se jedan kamion-teret utovari na vra-
tima za 20’°, a na prozorima za 30°.

Magacin Mz ima 2 otvora jednake propusne moéi i procenjeno
je da sadrzi 40 kamion-tereta MTS. Utovar jednog kamion-tereta na
otvoru traje 20’.

RazmeStaj MTS u magacinima na otvore izvr$iti prema pro-
pusnoj moci otvora i prema jedinicama kojima su namenjena.

U magacinu M1 sa j=1, 2, 3 obelezimo prozore, polazeéi od
utvrdenog ugla magacina, a sa j==4, 5 obeleZimo odgovarajuéa vrata
u istom smeru, iako se izmedu dva otvora koji predstavljaju prozore
najceste nalaze po jedna ili viSe vrata. Znadi, redosled indeksa otvo-
ra je uslovan i on u opStem slutaju ne mora da odgovara redosledu
tih otvora na magacinu.

Ki = 63 kamion-tereta u magacinu Mzi;
Tut = 30’, Tue = 30’, Tus == 30", Tut == 20’ i Tu5 = 20’ su vre-
mena utovara jednog kamiona-tereta na odgovarajuéim otvorima.
;  2730-2%20
v 5
otvorima magacina Mj, inaCe izratunato po formuli (a.1.2.). Prime-
njuju¢i formulu (a.1) na date uslove, dobijamo

== 26’, ovo je srednje vreme utovara na svim

3.2
K11z1<12 I<13~I6 6 214
5 3
KisxKis = ﬁ*ﬁ =16.
5 20

Kako imamo 63 kamion-tereta, to éemo na otvore izvr§iti sledeéi raz-
meétaj MTS: K11: 1 1, K12= 10, K13= 10, K14= 16, I<15 =16.

Ovo su brojevi kamion-tereta, razmestenih na otvore &iji je redosled
oznacen drugim indeksima. :
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U magacinu Mz ima K == 40 kamion-tereta i dva otvora j = 1
i j = 2 jednake propusne no¢i sa Tut == 20’ i Twe = 20’, pa je iT2e=

= 1D 20’. Razmestaj MTS je jednostavniji i dobija se po iz-

razu Ko = Kag = {4—20}:{47 ’L%\ = 20’, znati K21 = 20 i K22 =

— 20 su broj kamion-tereta na otvorima magacina M.
I. Kad je izvrSen razmestaj MTS na pojedine otvore magacinz, a
time i za pojedine jedinice, uzimaju¢i u obzir rejone razmes$taja
osnovnih jedinica i druge komunikacione uslove, iskustveno se pro-
cenjuju vremena odlaska napunjenih vozila sa pojedinih otvora, vre-
mena istovara MTS i vremena povratka praznih vozila do otvora ma-
gacina. Neka su redom za otvore magacina Mi te vrednosti sledece:
(To1=40", Tin=20", Tp1=35"), (Toa=30", Ti2=20", Tpe=25"),
(Toa=30", Tig=20", Tpa=25"), (Toa=50", Tia=20", Tpsa=45) 1

(Tos=45", Tiz=20", Tps=40"). Odredimo broj potrebnih vozila za
pojedine otvore po formuli (1.1.1):

[ 4020435 ] [ 95 [ 304+20-+25
V[ AOH20435 ]y 19510 4= TR 1y
S 30
= 75 +1+4;
30
20 25 [ 7 T 0-+4
Viz=|— [ 30+ (s +l=|— . +1=4; Via= e iR +le==
30 | 30 | | 20
_ 115 L1=7i Vig= 45—} 20-+-40 e 105 1=
20 20 20

Po formuli (1.2.1) ukupan broj vozila potrebnih za magacin Mi je-
ste Vi=4-+4+4+4+7+6 = 25.

Procenjena vremena cdlaska punih vozila, istovara i povratka
praznih vozila kod magacina M neka su sledece vrednosti: (To1 = 40,
Tu = 20’, Tp1 = 35%) i (To2 == 50’, Tiz = 20’, Tz = 45°). Po formuli
(1.1.1) broj potrebnih vozila za pojedine otvore magacina Mz jeste:

Vm:[ 40420435 ]+1=[2§]+1 B Ve [_W]H:

20 20
_[ 115 ] 1—7
20
Po formuli (1.2.1) broj vozila za magacin Mz jeste Vo2 = 6+7 = 13.
Po formuli (1.3.1) broj potrebnih vozila za skladiste RR jeste
= V1+Vz2 = 25+13 = 38.

II. Sto se ti¢e broja ljudstva potrebnog za 1zuz1man]e i prevozen]e
MTS, neka je, na primer, iskustveno ustanovljeno da je za svaki otvor
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na magacinu u proseku potrebno 6 ljudi, tj. a==6, neka je za pratnju
i obezbedenje potrebno po 2 vojnika, tj. b=2, neka je na svakom re-
jonu razmestaja za istovar MTS potrebno po 4 vojnika (c=4) i neka,
na primer, imamo 11 rejona razmes$taja osnovnih jedinica, tj. R=11.
Tada po formuli (2.1) broj potrebnog ljudstva biée jednak:

LJ=6*7+4+(2+2)*384+4*11; LJ=42-}1521-44=238; LJ=238.

III. Vremena potrebna za izuzimanje MTS na pojedinim otvorima
magacina, dobijaju se po formuli (3.1.1), i to:

Za magacin Mi: ti=30"* 11+ (40’ +20")=330’+ 60’ =390’ — 630/,
t12=30" * 10 (30’ -+ 20") = 300’ - 50’ =350 = 6150",
t13=30"* 104 (30’ +20") =300’ - 50’ =350’ = 5150,
t1a=20"* 164 (50" +20") =320’ - 50’ = 390’ = 6230 i
t15=20"* 16+ (45’ -+ 20") =320 4- 45’ = 385’ = 6125".

Vreme potrebno za izuzimanje MTS iz magacina M1 dobija se po for-
muli (3.2.1) : t1 = max (390’, 350°, 350, 390, 385’) = 390’ = 6030’

Za magacin Mz2: t21=20"* 20 (40’ 4-20") = 400" - 60’ =460’ = 7040’ i
teg=20"*204-(50"+20")=400"+4 70" =470’ =7150".

Vreme potrebno za izuzimanje MTS iz magacina Mz jeste:
t2 = max (460°, 470’) = 470’ = 750",
Vreme potrebno za izuzimanje MTS iz skladi§ta RR dobija se po for-
muli (3.3.1):
. T = max (390°, 470’) = 470’ = 750",
T = 750

IV. Ako se, na primer, na prvom otvoru j = 1, magacina M1 ne do-
bije 4 vozila koliko je ocenjeno da je potrebno (Vi1 = 4), veé se do-
bije samo 3 vozila, tj. D11 = 3, tada ¢e se vreme izuzimanja MTS na
tom otvoru produziti za (t'11—tn) odredenu po formuli (4.2.1), tj.

(t'n—t11)=30"*(11 *%— 11—443)=30"* (14,67 — 12) = 30" * 2,67

(t'11—1t11) =80,1"=1120’.
Znali da ¢e se na tom otvoru izuzimanje planiranih MTS produziti
za 10 1 20’

Iako napred predloZeni izrazi za procenu navedenih veli¢ina
nisu po svom obliku dovoljno jednostavni, »nezgrapni« su zbog opte-
re¢enja navedenih indeksa otvora magacina i indeksa samih maga-
cina, ipak realizacija samih izraza zahteva samo &etiri osnovne ra-
Cunske operacije, pa zato smatram da ée mo¢i s tog stanovista imati
prakti¢nu vrednost.

Mr Radi¢ VUCICEVIC, dipl. mat.
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